Aktor reprezentuje spojny zbidr rol, ktére sg odgrywane przez uzytkownikéw przypadku uzycia: Prawda
Aplikacja wzorca projektowego do danego modelu oznacza realizacje pewnej transformacii. Jej przyktadem moze by¢ transformacja: kodu
do kodu, UML do UML

Audyt projektu, to jego ocena dokonana przez: niezalezny zesp6t

BNF jest to: zapis modelu struktury

BNF to: notacja zapisu modelu struktury

Czy usuniecie elementu z diagramu powoduje usuniecie elementu z modelu? Fatsz

Czy usuniecie elementu z modelu powoduje usuniecie tegoz elementu z diagramu? Prawda
Czy zalezno$¢ jest skierowana poprawnie? Prawda
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Czy zalezno$¢ na rysunku jest skierowana poprawnie? Fatsz
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Dekompozycja i abstrakcja stuzy: opanowaniu ztozonosci problemoéw projektowych
Diagram komunikacji przedstawia interakcje
Do grupowania elementdw stuza: Pakiety
Dokument "Wizja" opracowywany jest przez Zespét Projektowy
Dopasuj charakterystyki do terminéw. Klasa...
odpowiadajaca za komunikacje z otoczeniem systemu to klasa graniczna
odpowiadajaca za logike biznesowa aplikacji to klasa sterujaca
odpowiadajaca za przechowywanie informacji to klasa danych
Dopasuj diagramy do opisu:
ilustruje interakcje otoczenia systemu z systemem: diagram sekwencji
ilustruje logiczng strukture systemu diagram klas
ilustruje umieszczenie komponentdw oprogramowania w architekturze sprzetowej diagram wdrozenia
ilustruje przeptyw zdarzen diagram aktywnosci
ilustruje interakcje pomiedzy obiektami diagram komunikacji (wspétpracy)
ilustruje przebieg w czasie komunikatéw pomiedzy obiektami: diagram sekwencji
Dopasuj odpowiedZ. W modelu zaleznosci miedzy aktorami systemu sprzedazy uzyty zostanie zwigzek:
Administrator, uzytkownik ?
Sprzedawcam Klient komunikacji
Kooperant, Klient zaden
Dopasuj przyktady do wymagan.
System umozliwi wspdtprace z systemem bankomatowym Sieci Banknetu przez sie¢ Elzam. FEAT (cecha)
Przegladanie dokumentéw. UC (w funkcjonalne)
System nie moze zajmowac wiecej niz 4Mb pamieci. SR, NFR (niefunkcjonalne)
Skrécenie czasu dostepu do dokumentow magazynowych STRQ (zadanie udziatowca)
Dopasuj w logiczng cato$¢ ponizsze wyrazenia wiedzac, ze dotyczg one modelu analitycznego:
odpowiada za komunikacje z otoczeniem systemu: boundary
odpowiada za logike biznesowa aplikacji: control
odpowiada za przechowanie informacji: entity
Do uwypuklenia nestepujacych aspektéw, zastosujesz odpowiednio:
(1) uptyw czasu, (2) struktura powigzan: (1) d.sekwencji (2) d.wspoétpracy
(1) trwanie dziatan, (2) przeptyw danych (1) d.stanéw (2) d.aktywnosci
(1) uptyw czasu,(2) wspotbieznos¢ dziatan (1) d.sekwencji (2) d.aktywnosci
Do zaprojektowania systemu obstugi nadzoru elektrowni jagdrowej nalezy postuzyc sie cyklem zycia: kaskadowym
Do zorganizowania elementéw w grupy uzytbys? Pakietow
Enkapsulacja... Czesto jest przedstawiana jako ukrywanie informacji, Pozwala na bezposrednig manipulacje rzeczami, ktore s3
enkapsulowane
Identyfikacja klas metodg lingwistyczna polega na wykonaniu nastepujgcych czynnosci: wykresl powtarzajace sie rzeczowniki, wykresl
rzeczowniki nazbyt opisowe, podkresl wszystkie rzeczowniki w tekscie zrédtowym, wykresl czasowniki opisujace konstrukcje
implementacyjne
Jezeli wielokrotno$¢ jest zwigzana z elementem, ktérego notacja jest wyrazona ciggniem znakowym (np. atrybut) wéwczas UML pozwala
na okreslenie wielokrotnosci w obrebie tego ciggu znakowego. Jakimi nawiasami nalezy uja¢ parametr wielokrotnosci? [ ]
Kiedy zastosujesz diagram sekwencji (1) a kiedy diagram aktywnosci (2)? (1) Dla przedstawienia pojedynczego przebiegu; (2) Dla
przedstawienia meta przebiegu, (1) Dla przedstawienia interakcji miedzy obiektami; (2) Dla przedstawienia odpowiedzialnosci rél
okreslonych przez tory
Klasa to abstrakcyjna definicja obiektu
Kompozycja jest to zaleznos¢: agregaciji okreslajaca czas zycia ,,czesci”
Konstrukcja modelu zachowania obiektu postugujac sie UML odbywa sie poprzez wyszczegdlnienie jego... operacji



Ktdra fraza najlepiej opisuje relacje generalizacji? Jest rodzajem...

Ktdra rola z wymienionych ponizej pozwala na modelowanie, symulacje i monitorowanie procesu wytworcy oprogramowania: analityk
Model UC nie jest poprawny jezeli: kazdy aktor nie jest powigzany z przynajmniej jedng ustugg lub kazda konkretna ustuga ...
przynajmniej jednym aktorem, istnieje aktor nie powigzany z przynajmniej jedna realizacjq ustugi

Modelujemy aby: dokonaé zobrazowania, dostrczyc¢ szablon do budowy rozwigzania, dokumentowac podjete decyzje, otrzymac szkliste
systemu

Na diagramach ustug mozna uzy¢ zwigzkow: Generalizacji, Realizacji, Extend

Na diagramach ustug niepoprawne jest uzycie zaleznosci: kompozycji, agregacji

Na diagramie standw zmiana stanu systemu jest mozliwa, gdy: wystgpito zdarzenie okreslone dla danego przejscia miedzy stanami i
spetnione s3 ograniczenia.

Odpowiedzialno$¢ klasy: definiuja jej operacje, to atrybuty i metody

Okresl prawdziwos¢ zdania: Przedstawiony na diagramie zwigzek jest poprawny. Fatsz

ainchadas
Ushuga bazowa Ushuga rozszerzajaca

Okresl prawdziwos¢ zdania: Przypadek bazowy nie wie o ustudze rozszerzajacej: Prawda
Okresl prawdziwos¢ zdania: Zwigzek widoczny na diagramie jest okreslony poprawnie: Fatsz

wentends

Ustuga barowa Ustuga rozszerzajaca
Okresl stereotyp zaleznosci miedzy klasg bank a bankomat: use
Okresl stereotyp zaleznosci miedzy klasg ojciec a syn: bind
Okresl typ, nazwe, krotno$¢ zwigzku i role klasy w tym zwigzku na diagramie klas pomiedzy klasami: Wyktadowca i Wydziat Uczelni: 1...2,
Dziekan, asocjacja, zatrudniony
Polimorfizm mozna scharakteryzowac jako: ukrywanie wielu réznych implementacji za jednym interfejsem
Poprawnos¢ modelu ustug jest uwarunkowana spetnieniem warunku: kazdy aktor powigzany jest przynajmniej z jedng ustuga a kazda
ustuga z przynajmniej jednym aktorem, powigzania kazdego aktora z przynajmniej jedng realizacjq ustugi
Pozadane cechy specyfikacji wymagan to: jednoznacznos¢, kompletnosé, spojnos¢ wymagan
Przyjrzyj sie uwaznie ponizszemu diagramowi. Nastepnie zaznacz poprawne stwierdzenie: diagram jest bfedny

-
Elient Sprzedawca
Repozytorium projektu to: baza danych projektowych
Scenariusz UML: pozwala na opisanie interakcji miedzy obiektami, pozwala na przedstawienie wielu przebiegow, opisanie réznych
interakgcji na jednym diagramie
Specyfikacja wymagan powinna by¢: jednoznaczna, kompletna i spéjna
Stan obiektu... Jest zdefiniowany przez wartosci cech obiektu i relacje z innymi obiektami
Stereotyp include: okresla strukturalng zaleznos¢ miedzy ustugami, tworzy tzw, grupe wielokrotnego uzycia
Warstwy architektury oprogramowania s3 modelowane jako: stereotypowe pakiety, zaleznos¢ typu: <<layer>>
Wybierz poprawne stwierdzenie. Klasa... jest to abstrakcyjna definicja obiektu
Wymagania funkcjonalne: okreslajg jak system ma sie zachowywac w okreslonych sytuacjach
Zaznacz te pary sposrod nizej podanych ustug, ktdre uczestniczg w relacji generalizacji. Operacja bankowa, Polecenie przelewu |
Operacja bankowa, wyptata
Zaznacz poprawne stwierdzenie. Modularnos¢ systemu... rozbija ztozonos¢ systemu na kierowalne czesci
Zwigzek catosc-czesé obtozony zastrzezeniem, ze czesS¢ nie moze istnie¢ poza catoscig to: kompozycja
Zwigzek include: okresla strukturalng zaleznos¢ miedzy ustugami, tworzy tzw, grupe wielokrotnego uzycia
Zaleznos¢ do wypfaty jest skierowana niepoprawnie
Zaleznos¢ od sprawdzenia salda rachunku jest skierowana niepoprawnie
Zaleznos¢ do sprawdzenia salda rachunku jest skierowania poprawnie
Zaleznos¢ od wptaty jest skierowana poprawnie
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Abstrakcja Eliminacja, ukrycie lub pominiecie mniej istotnych szczegétéw rozwazanego przedmiotu lub mniej istotnej informacji.
Enkapsulacja Ukrywanie szczegdtéw zwigzanych z wewnetrzng budowa elementu przed $wiatem zewnetrznym.

Modutowosé: Modutowo$é to zdolnosé do zdekomponowania skomplikowanego elementu na jego dobrze pasujace do siebie sktadowe.
Modutowos¢ pozwala na zrozumienie sposobu funkcjonowania ztozonych systemow.

Obiekt jest abstrakcyjnym bytem reprezentujagcym badz opisujgcym pewng rzecz badz pojecie obserwowane w swiecie rzeczywistym. Stan w jakim
znajduje sie obiekt zmienia sie w czasie jego zycia, a okreslajg go wartosci cech i zwigzki z innymi obiektami. Zachowanie obiektu okresla w jaki
sposdb wchodzi on w interakcje za $wiatem zewnetrznym. Zachowanie obiektu jest modelowane za pomoca zbioru komunikatéw na ktére moze on
odpowiedzie¢ (operacji ktdre moze wykonac).

Paradygmaty modelowania w 10:
e  Strukturalny
e  Obiektowy
e  Zorientowanie na ustugi

Perspektywy modelowania w RUP:
- przypadkéw uzycia funkcjonowanie systemu z punktu widzenia uzytkownika, analityka
- projektowa funkcjonowanie systemu z punktu widzenia analityka systemu okreslajgcego specyfikacje systemu wyrazane przez jego
strukture wewnetrzng i zachowanie
- procesowa funkcjonowanie systemu z punktu widzenia komunikacji i synchronizacji wewnetrznych proceséw systemu przy zachowaniu
wymagan niefunkcjonalnych
- implementacyjna opis systemu z punktu widzenia jego komponentéw
- rozmieszczenia opis systemu z punktu widzenia weztéw i umieszczonych w nich komponentéw

Technologia obiektowa: Zbidr regut dotyczgcych budowy systemoéw informatycznych wraz z jezykami programowania, bazami danych oraz innymi
narzedziami wspierajgcymi te reguty.

UML jest jezykiem artefaktow opisu oprogramowania systemu.
- jest notacjg do celéw analizy i projektowania systemow z uzyciem pojec obiektowych
- wykorzystywany do specyfikacji, projektowania, wizualizacji i dokumentowania produktéw
- skupia sie na standardzie jezyka do modelowania
- jako jezyk wizualizacji bo
- pozwala przedstawic¢ skomplikowane aspekty tworzonych modeli uzywajac tego samego jezyka
- zawiera elementy notacyjne opisujace oprogramowanie systemu pozwalajac zrozumiec jego konstrukcje
- przedstawia jasny model utatwiajgcy komunikacje
- jako jezyk specyfikacji bo
- W UML'u budujemy precyzyjne i kompletne modele pozwalajace na osigganie zatozonych celéw.
- jako jezyk konstrukcji bo
- Modele UML mogag by¢ bezposrednio potgczone z réznymi jezykami wytwarzania oprogramowania i pozwalajg na generacje kodu:
- inzynierie w przdd, inzynierie wstecz
- jako jezyk dokumentacji bo
-UML pozwala dokumentowac architekture systemu, wymagania, testy, procesy zarzadzania projektem.

Zasada abstrakgji: eliminacja, ukrycie lub pominiecie mniej istotnych szczegdétow rozwazanego przedmiotu lub mniej istotnej informaciji;
wyodrebnianie cech wspdlnych i niezmiennych dla pewnego zbioru bytdw i wprowadzaniu poje¢ lub symboli odznaczajacych takie cechy

Zasada dekompozycji: rozdzielenie ztozonego problemu na podproblemy, ktére mozna rozpatrywac i rozwigzywac niezaleznie od siebie i
iezaleznie od catosci.

Zasada ponownego uzycia: wykorzystanie wczesniej wytworzonych schematéw, metod, komponentdw projektu, komponentéw oprogramowania,
itd.

Zasada sprzyjania naturalnym /ludzkim wtasnosciom: dopasowanie modeli pojeciowych i modeli realizacyjnych systemoéw do wrodzonych ludzkich
wtasnosci psychologicznych, instynktéw oraz mentalnych mechanizmoéw percepcji i rozumienia swiata.

Zasady modelowania:
e Wybdr modeli ma wielki wptyw na ksztatt rozwigzania
e Modele opracowywane sg naréznym poziomie szczegétowosci
e Najlepsze modele opisujg poprawnie rzeczywistos¢
e Do opisu dziedziny problemu nigdy niewystarcza uzycie jednego modelu



